

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR.**  
Helyben: Vidéken:  
Egy hónap . . . 1 kor. Egy hónap . . . 1 kor. 50 fill.  
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre . . . 50 . . .

Felolvasó szerkesztő:  
**SIPOS BÉLA.**  
Kiadók és lapnyelők: **HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Piacz-utca 47. és 49. szám.

## TAVIRATOK.

### A fiumei sztrájk.

Fiume, április 1. A munkások ma délelőtt a renice szinkörben gyűlést tartottak, melyen a munkaadóktól ultimátumokra adott választ elvetették és elhatározták, hogy hétfőn reggelre a munkát részlegesen beszüntetik, hogy a tárgyalásokat a munkaadókkal nyugodtan folytathassák. A városban általános sztrájkot tartanak.

### Kőművesek bérharca.

Ujvidék, április 1. A kőművesmesterek beszüntették a munkát, mert a kőműves-munkások tulságos napibért követeltek. Tegnap este 200 kőműves legényt elbocsátottak és a fedetlen épületek betetőzéséhez idősebb inasokat állítottak.

### Távozó ezred.

Ujvidék, április 1. A hatodik gyalogezred itteni zászlóaljának tiszti kara tegnap este bucsuestét adott, melyen számos polgár volt jelen. A zászlóalj holnap este megy Budapestre, a honnan egy másik ezred zászlóalja kerül ide.

### Férjgyilkos asszony.

Temesvár, április 1. Tóth János kosárfonó részegen feleségére támadt egy furóval és az asszonyt súlyosan megsebesítette. Erre az asszony egy vasszerszámmal az ágyradólt férjét agyonütötte. Ugy a férfi, mint felesége siketnémák.

### A hágai békekongresszus.

Krisztánia ápr. 1. Az államtanács tegnapi ülésén Ibsen Sipurth drt és Horst rectort a hágai békebiróság norvég tagjaivá választották.

### Az orosz forradalom.

Pétervár, márc. 31. Moszkva: Egy itteni iskola történelmi tantermében bombabarobbanás történt, melynek folytán számos műtárgy megsemmisült. — Berditsew Kiew kormányzóság: Az elmúlt éj folyamán egy itteni gazdag kereskedőhöz huszrabló tört be és onnan 3000 rubel készpénzt, számos ékszert és gyémántot loptak. — Lomsa: Az elmúlt év folyamán a rendőrség egy itteni cipész lakásán forradalmárokat bukkant, kik üléseztek. 21 személyt letartóztattak. — [Kjelcse: Egy közeli birtokon és az azt környező parasztföldeken hat kilométernyi területen szemet fedeztek fel.

Pétervár, ápr. 1. A tengerészeti törvényszék tegnap mondott ítéletet a Kronstadthban 1905. november folyamán történt rendzavarások ügyében. A törvényszék 207 vádlott közül 84-et felmentett, egyet élethossziglan, egyet husz évi, négyet tizenkét évi, kettőt nyolc évi és egyet hat évi kényszermunkára ítelt. A vádlottak legnagyobb részét 1-től 4 évig tartó fogházbüntetéssel sújtották. A többieket büntető zászlóaljukba sorozták be. Az összes elítélteket megfosztották polgári jogaiktól. A haditörvényszék megállapította, hogy a szárazföldi és tengeri hatóságok megtagadták a zendülés elnyomásában való részvételt.

Pétervár, ápril. 1. A belügyminiszter tegnap jelentés tett a csárnak arról, hogy a rendeletére 12 kormányzóságban tábornokok és vezérkari tisztek által folytatott vizsgálat kiderítette hogy a belügyminiszterium ismételt utasításai daczára Orel, Kaluga, Tver és Kiew kormányzóságok rendőrsége ugy a legénységi állomány, mint annak kiképzése, felszerelése, ruházata és loanyaga tekintetében felette rossz állapotban van.

## Kossuth Ferencz levele.

### A magyar védegyelet.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 1.

Kertész Lajos debreczeni magánhivatalnok egy nagyszabásu tervezetet dolgozott ki a magyar védegyelet érdekében.

A tervezet azokat a pontozatokat állapítja meg, a melynek alapján a magyar ipar pártolását intenzívvé lehet tenni.

Kertész a nagyszabásu munkát felküldötte Kossuth Ferenczhez, a ki aztán tegnap a következő levelet intézte Kertészhez:

Igen tisztelt Kertész ur!

Az országosan szervezendő „Védegyelet” tervezetét megkaptam, azt szívesen tanulmányozom át, és igyekezni fogok a legközelebbi alkalommal a vezérőbizzottság tagjainak is bemutatni, és véleményük után, esetleg e tervezet jelezte irányban mozgalmat indítani.

Hazafias munkálkodásáért köszönetet

és nagyrabecsülésemet nyilvánítom, vagyok üdvözlettel

tisztelő hive  
Kossuth.

Kossuth elismerése azt mutatja, hogy Kertész terve valóban helyes, és a Védegyelet szervezésénél alapvető munkául el lehet fogadni.

## Magyar nők meggyalázása.

### Osztrák pimaszkodás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 1.

Felháborító s egyszerűen minősíthetetlen az az arcátlanság, a melylyel a Lajtantul Magyarországgal mindenha foglalkoztak. A legapróbb balkáni fészkek sem túrné azt a hangot, amely Lueger urékat jellemzi, ha Ausztria jóságos fejéstenéről, természetesen mirőlünk esik szó odaát. Annyit azonban még ezekről a fanatikus gyűlölettel eltelt bestiákról sem tételeztünk fel, hogy izetlen durvaságaikkal a magyar nőt, általában a nőt képesek volnának megbántani.

Bécsről lévén szó, természetesen eszlódtunk. Akadt ugyanis a császárvárosban egy ronda élelap, amely megirigyelto a Jugend ismeretes babérait, azokat a kétes értékű babérokat, melyeket magyar gyalázással oly könnyű szerezni. És megkísérelte: hátha sikerül a nyomdokaiba jutnia. És sikerült. Annakidején a jó magyar közvélemény felháborodással utasította vissza a Jugend alávaló merényletét; nos, most alkalma nyílt ugyanolyan haraggal és felháborodással fordulni a Wiener Carricaturen ellen is. Ez a bécsi férelap ugyanis a mely sületlen, többnyire trágár viccekkel szolgál szives olvasóink, most arra vetemedett, hogy — elődjén tullicitálva — nem is a magyar nemzet, hanem a magyar nők becsületét sértette meg.

Legutóbbi számában ugyanis címlapján egy képet közöl, amely kép egy perselyt ábrázol, egy kövér disznó alakjában. A disznó a vármegye akar lenni. Mellette áll a hajdu is. És körülötte fogatékos öltözékű hölgyek vetkőzödnék, utolsó ruhadarabjaikat is a perselybe dobván. A beestelen kép, mint az aláirt magyarázatból is kitűnik, a magyar nők hazafias áldozatkészségét akarja kigonyolni.

Szóval itt egy brutális és arcátlan merényletről van szó, amivel szemben a magyar közönség bizonyára fogja tudni a köteleltséget. A magyar nők becsületében gázoló lapot sehol sem szabad megtűrnünk s hisszük, hogy a debreczeni kávéházak, vendéglők tudni is fogják vele szemben köteltségüket. A Wiener Carriaturen-nek

**Fehérneműnket? a gőzmosodában tisztittassuk.**

Széchenyi-u. 42.

Telefon 323. sz.

Magyarországon több helye nincsen. A magyar hölgyek becsületét sértő szennyelést ki kell söpörni innen, ahová való: a szemétre!

## Csecsemő a nyulasi kutban.

Gyilkos anya.

— Saját tudósítónktól.

Debreczen, ápril. 2.

A debreczeni rendőrség rejtélyes ügyben folytat nyomozatot. Keres, kutat egy minden emberi érzésből kivetkezett anya után, a ki apró gyermekét a legbestiálisabban megölte.

Tegnap történt ugyanis, hogy a rendőrséghez telefonon jelentették, hogy a Nyilason a csordás kutban egy csecsemőt találtak. A teheneket őrző emberek a mikor vizet merítettek az alacsony állású kutban megpillantottak egy gyermekfejet. A csordások nyomban jelentést tettek a mezőrendőrnek, a ki viszont a bűnügyi osztályt értesítette a leletről.

Az inspekciós tiszt azonnal intézkedett, hogy a rendőrség részéről dr. Balkányi orvos két rendőrrel a helyszínre menjen.

A hatósági kiküldöttek megjelentek a kutnál és rövid idő múlva kimerték a vízből a gyermeket.

Az apróság mint az orvos megállapította alig három hetes s mintegy két hét óta van a kutban. A hulla feloszlásnak indul.

Kétségtelen, hogy a rendőrség gyermekgyilkossági esettel áll szemben és ezért a legszigorubb vizsgálatot folytatja a bestiális anya kézrekerítésében.

Az apró gyermek holttestét felboncolják, mert meg kell állapítani, hogy vajjon mielőtt a kutba dobták volna, nem e ölték meg. Bár a hullán a külérőszak nyomain nem látszanak, mégis valószínű a feltevés, hogy az anya a legkegyetlenebbül hánt el ártatlan magzatával.

A rendőrség a csendőrséggel együtt folytatja a nyomozatot.

## Színház.

Heti műsor.

Hétfő Dráma a tenger fenekén. B. Kedd Gyurkovics lányok. Szerda. Lady Windermere legyezője. C.

Csütörtök Essex gróf. A. Péntek Stuart Mária. B. Szombat Létért való küzdelem. Vasárnap d. u. Józsi. " este Borgia Lukrétia.

**Leányka.** Zsufolt ház nézte meg tegnap este is a Leányka előadását. A jeles magyar tárgyú daljáték minden zene-számát nagy tetszéssel fogadta a közön-

ség. A második felvonásbeli duette, melyet Zilahyné és Ternyei énekelnek zajos tüntetésre adott alkalmat. A hazafiasan lelkesedő közönség igen sokat tapsolt a szereplőknek.

## UJDONSÁGOK

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8-12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47. sz.

## Vendégszereplő kabáttolvaj.

A ki Debreczenben is lopott.

Alig van város az országban, ahol egy-két kabáttolvajt el ne követett volna az a szélhámos fiatal ember, a kit további körutjában megakadályozott a nagyváradi rendőrség, kézzel kerítve a vakmerő tolvajt. A Horváth Emánuel féle zálogházban tegnap délelőtt egy ifju egy finom uraságtól levett felöltőt akart zálogházba tenni. A gyanút fogott zálogos rendőrt küldött és az előérkező Borbély György r. szakaszvezető előállította az ifjút. Ez Csász József nagyze-rindi facér kereskedősegédnek mondotta magát és kezdetben tiltakozott, később azonban nem állhatván ellen Zilahy Antal r. irnok lebilincselő modorának, apránként beismerte, hogy a felöltőt e hó 23-án az Emkéből lopta. 24-én ellenben a színházból lopott el egy felöltőt. Ezek után napirendre tért, helyesebben részletes tárgyalásba kezdett és hamarosan elmondotta, hogy Oraviczán volt kereskedő segéd, itt valamint Temesvárott, Aradon, Sopronban, Szegeden, Debreczenben, Hódmezővásárhelyen, Budapesten, Kassán, Nagykinádán, Szabadkán, Eszéken, Győrött, Pozsonyban, Bécsben, Keckskeméten, összesen 25 felöltőt, illetve télikabátot lopott a kávéházakból. Zsákmanját természetesen nyomban értékesítette. A kabátokból nála maradt: 1 forgópisztoly, 1 bankó erszény, 1 bájós női fénykép (soproni hálótársam felírásával), 1 forgópisztoly, 1 zsebkés, több számla és jegyzék. Ezek után a nagy stílu kabáttolvaj kijelentette, hogy lopott ő még több helyütt is télikabátot és fölöltőt, de hirtelenében nem tudja megnevezni a helyeket, mert zavart. Magához téréséig lezárták.

— **Személyi hírek.** Madách Imre miniszteri osztálytanácsos Debreczenben időzött. — Dr. Pisztóry Mór volt országgyűlési képviselő Debreczenben tartózkodott.

— **Lapunk elkobzásáról.** Némely beteg agyvelő azt a hirt terjeszti nyomtatásban is, hogy mi a Lengyel Zoltán vezércikkét, a mely miatt lapunkat elkobozták, kiollóztuk. Ezen beteg agyvelejü férfiakat felkérjük, fardjanak el Hoffmann vizsgálóbíróhoz, a hol meggyőződést szerezhetnek róla, hogy a gépirásos vezércikk csakugyan Lengyel Zoltán küldeménye. Lehet, hogy több lapban is megjelent — de ennek az a magyarázata, hogy Lengyel Zoltán cikkei több vidéki lapnak is elszokta küldeni.

— **Presbyteri ülés.** A debreczeni ev. ref. egyház presbyteriuma tegnap délelőtt gyűlést tartott az egyház tanács ter-

mében. A gyűlésen Kiss Albert lelkész elnök helyett, ki most a budapesti zsinaton van elfoglalva, Könyves Tóth Kálmán h. lelkész-elnök és Simonffy Imre főgondnok elnökölték. A gyűlésen K. Tóth Kálmán lelkész és az egyházi ügyvéd az egyház részére tett hagyományokról tett jelentést, melyet a gyűlés tudomásul vett. Továbbá Ormós Lajos tanító ideiglenes alkalmazásáról szóló jelentést is egyhangulag elfogadták. Végül a gelsei ref. egyház részére lelkészi lak építésére 20 és a budafoki ev. ref. egyház részére templom-építés céljaira 80 korona segély összeget szavazott meg a presbyteri gyűlés.

— **A háziezred távozik.** A

39-ik gyalogezred 4-ik zászalója ma délután indul utnak, hogy bevonuljon új állomáshelyére Bródba. Az ezred eme százada zeneszóval vonul ki a pályaudvarra teljes felszereléssel. Kikisérlik a bucsuzó katonákat az ezred itt maradt tisztjei, ott lesz a bucsuzásnál Nagy Győző állomásparancsnok is.

— **Az ipartestület előljárósága** e hó 5-én csütörtökön délután 4 órakor tartja rendes havi ülését, Zelinger Ede elnöke alatt, az ipartestület disztermében. Az ülésen először a szokásos segédavatás ejtetik meg, azután az ipartestületi alelnökök és a múlt év végével megüresedett pénztárnok választására kerül a sor, végül folyó ügyek tárgyalatnak.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt hét folyamán a következő párok jelentkeztek kihirdetés végett az állami anyakönyvi hivatalban: Vajda Rudolf—Harmati Rozáliával, Aron Dávid—Dicker Máriaival. dr. Simonyi Sándor—Lukács Erzsébettel, Varga József—Szöke Juliánnával, Maximovits László—Háló Juliánnával, Vörös Lajos—Boros Mariskával.

— **A debreczeni kereskedő ifjak társulatának dalköre** április hó 7-én, szombaton az Arany Bika szálloda disztermében Magyar testvérek zenekara mellett, táncol egybekötött zártkörű hangversenyt rendez.

— **Halálozás.** Alulirottak mély fájdalomtól megtört szívvel tudják a felejtetetlen jó rokonnak Kacskovics Ivánné szül. kollner Teréz urnőnek fojó hó 1-én délelőtt 10 órakor, életének 85-ik, özvegy-ségének 35-ik évében rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 3-án délelőtt fél 11 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, a József kir. herceg-utca 2-ik számú házától, a nagy templomban tartandó gyászima után, a Szent-Anna utcai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni, Debreczen 1906. április hó 1-én. Áldás és béke lengjen porai felett. Özv. Nemes Gáborné és családja, Tömösváry Lajosné és családja, Budaházy Albertné és családja, Sebess Jánosné és családja, Blaskovics István és családja, Borsos testvérek mint rokonok és Tóth Jánosné és családja, Blaskovics Iván keresztfia, Fancsovics Ilka, Tóth Rézike és Irénke keresztányai. A temetést Gebauer tem. inj. rendezi.

— **Iparos segédek közgyűlése.** Tegnap délelőtt tartották évi rendes közgyűlést az iparos segédek az ipartestület disztermében igen nagy érdeklődés mellett. A közgyűlésen az iparhatóságot

A közelgő husvét (Pesach) alkal-mából ajánlja a m. t. vevőinek

**dusan felszerelt áru raktárát**

a legjutányosabb napiárakat jegyezve

**Ullmann Salamon**

fűszer-, gyarmatáru- és petroleum nagykereskedését  
**1906. május hóban**  
az újonnan épült Geiger házba (Piacz-u. 81.)  
helyezi át.

Quedlinburgi elsőrendű

**takarmányrépa magvak**

csakis nagyban 50 és 25 kgos  
eredeti ólomzárolt zsákokban  
igen jutányos árak mellett.

Vetessy Béla rendőrfogalmazó képviselte. A gyűlés tárgya az ipa-testületi békéltető bizottsági ülésekre a segéd békéltető bizottsági tagok választása és az ipartestületi betegsegélyző pénztár részére a segéd közgyűlési kiküldöttek megválasztása volt.

— **A vasuti munkások mulatsága.** A debreczeni vasuti munkások vasárnap este tartották meg, kitűnően sikerült táncmulatságokat a Margitfürdő nagy termében. A pompás mulatságon rengeteg sok szép asszony és leány volt jelen. A tánc a késő reggeli órákig tartott.

— **Méreg a miseborban.** Hallatlan merényletet követett valami galád orgyilkos Markovits Arnold kenyri plébános élete ellen. Teljesen pozitív formában közlik, hogy a kiváló tudású plébánost, aki nemrég a premontrei rendnek volt nagyra-becsült tagja és a helybeli főgimnáziumnak tanára, méreggel el akarták tenni láb alól Istenelen gonosz praktikával eszelték ki a borasztó tervet. Mérget keverték a plébános miseborába, a mely egy üvegben állandóan a templomban volt elhelyezve. Már hirt adtunk arról, hogy Markovits Arnold mise alatt az első csepp bornál észrevette, hogy valami ár talmas szer van a borában. Abba hagyta a misét, mert a bornak egy cseppe annyira összegegette a száját, hogy a pap rosszul lett tőle. Azonnal jelentést tettek a község bírónak, aki megízlelte a bort, de az ő száját is összegegette a mérges ital. A faluban leghatározottabban tartja magát a hír, hogy a plébánost meg akarták mérgezni. A szombathelyi kir. ügyészségben a rejtélyes ügyben a napokban följelentés érkezett, amire az ügyészség a vizsgálatot megindította. A gyanus misebort fölküldötte az országos vegyintézet igazgatóságához, amely legközelebb a szenzációs ügyben szakértői véleményt fog adni.

— **A kóbor cigányok.** Fáraó barnarezu, nomád népét a természet is az örök vándorlásra alkotta. Akkor a legboldogabbak, a mikor az országuton, a zöld mezőn tanyáznak és nem látnak sem esendőt, sem rendőrt. Az arany-szabadságot csak ők tudják igazán élvezni és értékelni. De hát a modern emberiség anarkianak minősíti, hogy a cigányok, nem törődve semmi hatalommal, a szabad természetet maguknak foglalják le és sátoros kordéjukban boldogabbak, mint az uri népek a nagyvárosok ragyogó palotáiban. — Meg kell rendszabályozni őket! Ez a társadalom parancsa és a hatóságok üldözik Fáraó népét, bebörtönözik csak azért, mert az országuton tanyáznak. Gyakran igaz, odaragad a kezökhöz valami aprómarha elhejtják amugy véletlenségből a más lovát, ökrét s ilyenkor rájuk is sötétlik az átkozott dputy, de azért mégis szánalmas, jószívű, bohém nép a cigány, amely szintén csak akkor nyul a máséhoz, amikor minden bűnös: a mikor nélkülöz. Bihar vármegye is most akar szabályrendeletet alkotni a kóbor cigányok megrendszabályozására. A megyei urak meg is csinálják majd szolgabírói recept szerint a szabályrendeletet s szomorú napok fognak virradni a cigányokra, akik bizony felsőhájtanak:

— Csudar világ azs, amikor lemossák a potáncról a jó meleget!

— **Debreczeni birtokváltozások.** Ifj. Kertész János és neje Faragó Juliána veszik a debreczeni 4400 sztkjvben foglalt 6 hold 1500 négyzet öl ondódi földet özv. Emerth Antalnéól 4000 kor. — Sági Gábor és neje Gonda Erzsébet veszik a debreczeni 408 sztkjvben foglalt Bercsényi-

utca 45 sz. házat Halmi József és neje Györi Juliánától 4600 kor. — Borély Gábor és neje Fridrich Zsuzsanna veszik a debreczeni 9442 sztkjvben foglalt Kut-utca 18 sz. házat özv. Károlyi Jánosné és társaitól 4400 kor. — Baranyi Sándor és neje Mezei Juliána veszik a debreczeni 7001 sztkjvben foglalt 100 négyzet öl majorsági földet özv. Mike Demeternétől 2400 kor. — Ifj. Demjén Lajos és neje id. Demjén Lajos veszik a Debreczen pusztá Elepi 171 sztkjvben foglalt 91 hold 650 négyzet öl tanya földet Bárány Mór és neje Füst Bertától 106000 kor.

— **Kéménytűz.** Tegnap délután a Bercsényi utcából jelentették a tűzörségnek, hogy tűz van. Publig Ernő vezetésével a tűzoltóság nagy apparátussal ki vonult a tűz helyére. A 14. számú házban a kémény gyuladt ki, de a mikor a tűzoltóság kivonult, dolga nem akadt, mert a házbéliek a tüzet eloltották.

A „Hajdumegyeri Népbank” Piacz-utca 26. sz. nagytöze épületében, minden törzsbetéte, azaz heti 50 fillér fizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat is befoglaltatik.

— **Gyermek játékok, háztartási cikkek és müipararu különlegességek olcsó beszerzésére, ritkán van oly kedvező alkalom mint most; Mentze Henrik ujdonságok áruháza a Piacz- és Szent-Anna-utca sarkán teljesen feloszlik s az összes raktáron levő áruk beszerzési áron alól jóval olcsóbban árusítatik el.**

## A hazajáró lélek.

Egy bírósági boncolás rejtelmel.

Koporsóhoz szegezett holttest

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápril. 2.

A huszadik században, a mikor a felvilágosodottság rohamos térhódítása a társadalom legalacsonyabb műveltségű biró néprétegeiben is előnyösen és lelhető, méltán megdöbbenést kelt az az eset, a mely most Ó-pécska közelében történt.

Egy odaváló fiatal, tizenkilenc éves legény, Kepeczán Trailla, a napokban meghalt. Az orvos a halál beálltát ama már hosszabb idő óta tartott tuberkulotikus betegség természetes következményének tulajdonította, a melyben az elhunyt évek óta szenvedett. A hogy azonban Kepeczánt eltemették, azt kezdte suttogni községszerte a fáma, hogy a fiatal ember nem természetes halállal mult ki, hanem gyilkosságnak esett áldozatul.

A rémhírek csakhamar eljutottak a községi előjáróság füléihez is, mire azonnal megindult a nyomozás a rejtélyes ügyben arra nézve, hogy igazak-e a szerte szállongó hírek s ha igen, ugy ki a gyilkos? A községi előjáróság jelentése folytán ma ekszhumálták a halottat, mikor is arra a megdöbbenő felfedezésre jutottak a boncolást végző orvosok, hogy Kepeczán Trailla holtteste egy tizenöt centiméter hosszú vasszöggel oda van szögezve a koporsóhoz.

Ez a körülmény eleinte megerősíteni látszott a gyilkosság fenforgását, amiért is az orvosok nyomban hozzáfogtak a boncoláshoz, a melynek során aztán kétségtelenné vált, hogy Kepeczán tényleg a tuberkulózis áldozata s a koporsóhoz való odaszögezése már csak a halál beállta után történt.

Moldoványi Ödön pécskai albiró, aki a boncolásnál szintén jelen volt — a további vizsgálatot mindennek dacára bevezette s ennek során letartóztatta Kepeczán mostohaanyját: Kepeczán Mitánét és a házbéliek közül Argyelán Jevremnét, mert súlyos gyanuok merültek fel arra nézve, hogy a koporsóhoz történt leszögezést ők végezték.

A letartóztatott asszonyok eleinte tagadtak, de később töredelmes beismerő vallomást tettek s mentségül csupán azt hozták fel, hogy féltek a meghalt legény hazajáró lelkétőlés hogy ettől megszabaduljanak, ezért szögezték le Kepeczán Trailla holttestét a koporsóhoz.

Ezen vallomások alapján, a melyeknek hitelét a boncolás adatai megerősítik, az asszonyokat egyelőre szabadlábra helyezts a vizsgálatot vezető albiró, de azért a bűnvádi eljárást tovább folytatja ellenök.

## REGENY-CSARNOK.

### A Bandita.

17 (Spanyol Regény.)

— Te? — kérdé csodálkozva Izabella

— Igen! felséges asszonyom, mert legyen az ember bármily idős, ha minden ábrándja, csalképe elmosódik, öreg; s a mi a győző címet illeti, melylyel, mint egy Cid-et megtisztel, nem sokára elvesztendi jelentőségét, hiszen fölségedé Granada, megbukott Abu Abd Allah, az utolsó mórkirály, s nincs országában ellenség, kit legyőznie keljen.

A fiatal ember oly szomoruan ejté ki e szavakat hogy a királyné bámulva nézett reá, Dona Beatrix pedig, ki szerelmi buját kétségkívül ismerte, titokban egy könyccseppet törölt le, mely gyönyörű szempilláin rezgett.

— S hova akarsz menni? — kérdé a királynő.

— Frankhonba megyek felség!

Izabella összehúzta szemöldeit, s megszűnt tegezve kérdezni őt VIII. Károly király hirta tán meg, felajánlva Bretagne örökösönjét, vagy seregébe vette fel. melyet Olaszország meghódítására állított talpra?

— Nem ösmerem VIII. Károlyt, felséges asszonyom, — válaszolá Don Inigo, — s bármily ajánlatot tenne, hogy szolgálatába álljak, visszautasítanám, mert ez csaknem annyit tenne, mint drága királynóm ellen harcolni.

— S mit akart Franciaországban, ha nem jobb urat keressz mint mi vagyunk.

— Barátomat kísérem oda, akit elűztek,

— Kit?

— Columbus Kristófot, asszonyom.

Rövid esend állot be, mialatt a király szobájából gönge nesz hallatszott s ajtaja kissé megnyílt.

Oh nem — Isten őrizzen — Barátját elűzni.

Don Inigo — tevé hozzá Izabella le nem győzhetvén fájdalomát, csak azt nyilváníták ki tanácsosaink, hogy Génuai feltételei oly tulesigázottak, hogy azokat el nem fogadhatjuk, ha hibáznai s mindkét koronánk ellen vétkezni nem akarunk. — Ha barátja alkudozásba ereszkedett volna ugy Ferdinand király jóakarata, s azou érdekeltségnél fogva, mit irányába értek, könnyebben sikerülhetett volna terve, melynek sikere — ő maga sem tagadhatja — kétes.

Folytatjuk.

**Az anyatejben levő tápanyagok** vér- és melegképező anyagok kellő arányban Kufeké gyermeklisztjében vannak, ugy hogy ez mindenekelőtt az ő só- és fehérjetartalma által a csecsemők kizárólagos táplálékául szolgálhat. Hogyha a gyermeklisztet a tehéntejhez hozzákeverik, ugy nemcsak növelik annak táperejét, hanem azt is eléri, hogy a gyermek gyomrában egy finom pelyhes olvadék jön létre, mely tehát a tejet könnyebben emészthetővé teszi és hathatós módon megakadályozza a tehéntejnél oly gyakran előforduló krónikus székrekedést. A könnyebben emészthető tej által még a gyomor-bélesatorna is kimélve lesz és nincs oly könnyen betegségeknek kitéve.

## Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék választélyeget csatolni.

Quedlinburgi elsőrendű takarmány répmagvak nagyban 50 és 25 kgr.-os eredeti ólomzárolt zsákokban kapható Ulimann Salamon fűszernagykereskedésében Debreczen, Piacz-utca 70. — 1906. május hóban üzletem a szemben újonnan épült Geiger-házba Piacz-utca 81. szám alá helyezem át.

Zene órákat jutányosan elfogad és a legjobb módszer szerint tanít ifj. Kacsari László Késes-u. 35.

Sarok ház eladó üzlethelyiséggel, jó forgalmu helyen. Czim a kiadóban.

Kert tulajdonosoknak! Virág kedvelőknek! Árvácska tövek száza 3 kor. Nefelejts tövek száza 3 kor. Szászorszép tövek száza 3 kor. Kerti szegfü évelő díszfajok száza 10 kor. Dísz Canna gumók névvel 10 drb. 3.60 kor. Dísz Canna gumók újdonságok 10 drb. 5 kor. Dísz Cactus gyöngyikék Georginák 10 drb. 3.60 kor. Dísz Cactus gyöngyikék Georginák Újdonságok 10 drb. 5 kor. Iris lilium 25 fajtában remek fajok 25 drb. 4 kor. Tuba rózsák teljes fajok 10 drb. 1.60 kor. Gladiolus hagymák 100 drb. 3 kor. Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb. 3 kor. Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb. 10 kor. Nemes futórózsák erős példányok 1 drb. 80 fill. Pelargonium sok fajtában 10 drb. 3.20 kor. Ezenkívül körülből 200 féle évelő virág azonnali kitérésre készen. Megrendelhető Kontsek Géza kertészüzletéből, Kossuth-utca.

Esztergályos segéd alkalmazást nyerhet, valamint esztergályos Tanulók is felvétetnek, Könyves Tóth Antal esztergályos mesternél Péterfia utca 1.

Világhírű Martell Cognac, J. & F. Martell & Co. egyedüli főraktár Váray József kereskedésében, Városi bérház.

Eladó kerékpár. Egy könnyű uti kerékpár, teljes felszereléssel nagyon olcsón eladó. Czim: Késes-utca 31. sz.

Jó családból való 12—14 éves fiu tanulónak felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. (T.)

Üzleti könyveket csakis Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.

Vajat, indzirt teljesen pótol főzéshez, sütéshez, kitűnő, szagtalan, szapora, kellemes, egészséges כשר kókuszszirom. Könnyen emészthető, cukor és gyomor-bajosoknak melegen ajánlható. Postadoboz (telsuly 5 kg.) finom 5.50 kor. legfinomabb 6 kor. Husvétii zsirt kérem idejekorán megrendelni. Klein Sándor Tolcsva.

**Donogán és Somossy**

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megérkeztek a

**tavaszi divat**

gyönyörű újdonságai

**női ruha kelmek,**  
**selymek, angol zephyr,**

**Delaine stb. stb.**

**Himzett ruhák és Blousok.**

Szapló és májfoltok  
ellen legjobb  
a

**FAY ARZ-**  
**FAY ARZ-CREME**  
**CREME**

Szépít,  
fiatalít

Hatása  
csodás.

Tégelye 1 K.  
hozzávaló Fáy-szappan  
szintén 1 K.

Kapható egyedül a készítőnél

**Grósz Nagy Ferencz**  
gyógyszerésznél  
Debreczen, Kossuth-utca 8.  
„Arany egyszaru“ gyógyszer-tár.

**Kérem megtekinteni**

tavaszi idényre érkezett remek  
szép hazai gyártmányu ~~~

**dus szövetraktáramat.**

Áraim oly mérsékelték, amilyen  
eddig nem volt még soha és a  
műhelyemben készült ~~~

**elegáns öltönyök**

mindenkit meggyőzhetnek arról,  
hogy vevőimet mindenkor a leg-  
előnyösebb kiszolgálásban ré-  
szesítem. ~~~

**Antal Vincze**

uriszabó Kossuth-utca 17. sz.  
Simonffy Imre házában. ~~~

**Prezis-járásu**

**óra különlegességek**

szép ékszerek nagy választékban és  
óra javítások jótállással legolcsóbban

**Kurián Gyula**

mű órásnál, DEBRECZEN, Piacz-utca 42. sz.

A közelő lakásváltoztatások alkalmára  
**szőnyeg osztályunkat**

teljesen újonnan rendeztük be.

(Futó és nagy szőnyeg, k. Li-  
noleumok és viaszos vásznak  
gyönyörű választékban. Sző. et  
és csipke függönyök. Ágy- és  
asztallerítők. Paplanok, mat-  
rácok. Torontáli szőnyegek  
és beszterczebányai pokré-  
czok jutányos szabott árakhoz)

**Szabó Lajos Fiai**

Debreczen

divat-, vászon- és szőnyeg-áruház.  
Szőnyeg maradékok saját áron alól.

**Kölcsönöket**

a legkedvezőbb feltételek mellett fo-  
lyósít a

**Központi Bank**

mint szövetkezet

Debreczen, Piacz-utca 65. szám.

Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs-  
betét 100 korona hiteltre jogosít.

Négyéves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesz-  
té.re.

A közelő

**izr. husvétii ünnepekre**

üveg, porcellán, zománczozott

**edényeket**

és mindenféle evőeszközöket  
ajánl

**Kaszanyitzky Endre,**

Debreczen, Piacz-utca 57.

Vidéki megrendeléseket a leg-  
nagyobb figyelemmel teljesít.

Debreczeni medicó-mechanikai

**Zander-gyógyintézet**

tulajdonos Dr. Szász Adolf orvos. Piac-u.59. Steinfeld-ház. Telefon 389.

**Mechanikai (Zander) gyógykezelés.**

Fejlesztő gymnastica gyermekeknel.

Tulhevített száraz levegő fürdő.

Orvosi massage.

Villamoszás.

**Gyógyjavallatok:** csuzos, köszvényes, izom és ízületi bajok. Benu-  
lások, Neurasthénia. Hysteria. Táplálkozási és moz-  
gási zavarok. Idült gyomor és bélbajok. Szívelhájaso-  
dás. Ideges szivdobogás.

Az intézet nyitva: d. o. 9—1. d. u. 3—6.

Nőknek: d. o. 11—12 és d. u. 5—6.

**Tisztviselőknék árkedvezmény.**

Hatósági szegénységi bizonyítvány alapján 5 ingyen hely.